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Metodo da bissecao

import sys

lambda x: x ** 3 - x ** 2 - 13 * x + 8

float(input('Forneca o valor inicial de a: '))
float(input('Forneca o valor inicial de b: '))
ro = float(input('Qual o valor da tolerancia? '))

f
a
b
er
#iteracao 1

c = (a+bh)/2

if abs(( b - a ) / 2) < erro:

print('Achou raiz {} com erro {}'.format(c, abs(b-a)/2))
sys.exit();

if f(a) * f(c) < 0O:
b =c

else:
a==¢c
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Meétodo da bissecao

import sys

lambda x: x ** 3 - x ** 2 - 13 * x + 8
float(input('Forneca o valor inicial de a: '))
float(input('Forneca o valor inicial de b: '))
ro = float(input('Qual o valor da tolerancia? '))

c = (a+b)/2

if abs(( b - a ) / 2) < erro:
print('Achou raiz {} com erro {}'.format(c, abs(b-a)/2))
sys.exit();

f
a
b
er

if f(a) * f(c) < 0O:
b =c

else:
a=2=c
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Meétodo da bissecao

import sys

f = lambda x: x ** 3 - x ** 2 - 13 * x + 8

a = float(input('Forneca o valor inicial de a: '))
b = float(input('Fornega o valor inicial de b: "))
erro = float(input('Qual o valor da tolerancia? '))

c = (a+b)/2

if abs(( b - a ) / 2) < erro:
print('Achou raiz {} com erro {}'.format(c, abs(b-a)/2))
sys.exit();

if f(a) * f(c) < O:
b =c

else:
a=2=c

ICMCe

AO CARLOS




Comandos de repeticao

* Permitem controlar qguantas vezes um comando (ou varios) é
executado

e comando while
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Comandos de repeticao

* Permitem controlar qguantas vezes um comando (ou varios) é
executado

e comando while

whilé < expressao booleana > :
comando executado se expressao for verdadeira
comando executado se expressao for verdadeira
comando executado se expressao for verdadeira
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Exemplo while

i=1

while 1 < 10:
print('0 valor de i é: ', i)
1=1+1

print('0 valor final de i é: ', 1i);

http://www.pythontutor.com/visualize.html#mode=edit
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Exemplo while

i=1

while i < 5:
print('0 valor de i é: ', i)
1=1+1

print('0 valor final de i é: ', i);

Ovalordeié: 1
Ovalordeié: 2
Ovalordeié: 3
Ovalordeié: 4
O valor final dei é: 5
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Exemplo while

i=1

while i < 10:
print('0 valor de i é: ', i)
1=1+1

print('0 valor final de 1 é: ', i);

Y
print("0 valor de i é: ', i)
i=1+1

print('0 wvalor final de i &: ', i)
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Praticando

* Escreva um programa que leia um ndmero inteiro positivo e
mostre como resutado a soma de todos os numeros de O até o
namero lido.

* Escreva um programa que leia um ndmero inteiro positivo e
mostre todos 0s numeros multiplos de 9 entre O e 0 numero
lido.
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Praticando

n = int(input('Digite um numero inteiro:
soma = 0
1 =1
while 1 < n:
soma = soma + 1
1=1+1
print('0 valor da soma: {}'.format(soma))
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Praticando

n = int(input('Digite um numero inteiro:'))
i=20
while 1 < n:
if 1 % 9 ==
print('{} é mdltiplo de 9'.format(i))
1i=14+1
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Voltando a bissecao

* Agora que sabemos usar o while, vamos usa-lo para
implementar o metodo da bissecao

 Cada iteracéo é repetida enquanto nao tivermos o numero
desejado de iteracoes e 0 erro for maior do que a tolerancia
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Voltando a bissecao

import sys

lambda x: x ** 3 - x ** 2 - 13 * x + 8

float(input('Forneca o valor inicial de a: '))
float(input('Forneca o valor inicial de b: '))
ro = float(input('Qual o valor da tolerancia? '))

f
a
b
er
#iteracao 1

c = (a+bh)/2

if abs(( b - a ) / 2) < erro:

print('Achou raiz {} com erro {}'.format(c, abs(b-a)/2))
sys.exit()

if f(a) * f(c) < 0O:
b =c

else:
a==¢c
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Voltando a bissecao

import sys

f = lambda x: x ** 3 - x ** 2 - 13 * x + 8

a = float(input('Forneca o valor inicial de a: '))
b = float(input('Forneca o valor inicial de b: '))

erro = float(input('Qual o valor da tolerancia? '))
iteracoes = int(input('Nimero maximo de iteracdes: '))

#iteracao 1

c = (a+h)/2

if abs(( b - a ) / 2) < erro:
print(‘'Achou raiz {} com erro {}'.format(c, abs(b-a)/2))
sys.exit()

if f(a) * f(c) < 0O:
b =c

else:
a=2=¢c
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Voltando a bissecéao

import sys

f = lambda x: x ** 3 - x ** 2 - 13 * x + 8

a = float(input('Forneca o valor inicial de a: '))
b = float(input('Forneca o valor inicial de b: '))

erro = float(input('Qual o valor da tolerancia? '))
iteracoes = int(input('Nimero mdximo de iteracdes: '))

i=0
while i <= iteracoes:
c = (a+bh)/2

if abs(( b - a ) / 2) < erro:
print('Achou raiz {} com erro {}'.format(c, abs(b-a)/2))
sys.exit()

if f(a) * f(c) < 0O:
b =c

else:
a==¢c

print('Valor calculado {} conlc*M}C[t@mat(c,(b—a)/Z))
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Voltando a bissecéao

import sys

f = lambda x: x ** 3 - x ** 2 - 13 * x + 8

a = float(input('Forneca o valor inicial de a: '))
b = float(input('Forneca o valor inicial de b: '))

erro = float(input('Qual o valor da tolerancia? '))
iteracoes = int(input('NUimero mdximo de iteracdes: '))

i=20
while i <= iteracoes:
c = (a+b)/2

if abs(( b - a ) / 2) < erro:
print('Achou raiz {} com erro {}'.format(c, abs(b-a)/2))
sys.exit()

if f(a) * f(c) < 0O:

b =c
else:

a ==«

=31 +1

i
print('Valor calculado {} conlcffj\jetjrggfmﬁt(c,(b-a)/2))
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Ou ainda...

lambda x: x ** 3 - x ** 2 - 13 * x + 8
float(input('Forneca o valor inicial de a: '))
float(input('Forneca o valor inicial de b: '))
erro = float(input('Qual o valor da tolerancia? '))
iteracoes = int(input('Nimero maximo de iteracdes: '))

T 9 —h
i nu

0
(a+b) /2

i
C

while 1 <= iteracoes and abs(( b - a ) / 2) >= erro
if f(a) * f(c) < 0

b =c
else:

a=_«c
i=1+1
c = (a+b)/2

print('Valor calculado {} com erro {}.'.format(c,(b-a)/2))
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Vai pensando...

* E o0 método de Newton-Raphson? Como implementar? (x3 — x2
—13x + 8)
* Algoritmo
— definir quem é a funcao f
— definir sua la. derivada f'
- definir o chute Iinicial x,
- calcular x,, = x. — (f(x)/f'(x)) enquanto x,, — x. for maior do que o erro
desejado ou até que se alcance a um niumero maximo de iteracoes

USSP
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Comando break

e Serve para sair de um comando de repeticao

* Qdo o break é executado, a execucao vai direto para o proximo
comando depois do while
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Comando break

* Por exemplo, vamos supor que temos dois numeros inteiros,
armazenados nas variaveis a e b e a < b. Queremos achar o
menor valor entre esses dois que seja um divisor de b. Para
ISSO, vamos incrementando o valor de a até acharmos um
divisor ou até que seu valor chegue em b.
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Comando break
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Voltando a bissecao

lambda x: x ** 3 - x ** 2 - 13 * x + 8
float(input('Forneca o valor inicial de a: '))
float(input('Forneca o valor inicial de b: '))
erro = float(input('Qual o valor da tolerancia? '))
iteracoes = int(input('Numero maximo de iteracdes: '))

T QO —h
mnnnu

1=20
while i <= iteracoes:
c = (a+b)/2
if abs(( b - a ) / 2) < erro:

break

if f(a) * f(c) < 0O:

b =c
else:

a==¢C
1i=1+1

print('Valor calculado {} com erro {}'.format(c, (b-a)/2))
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Comando continue

O comando continue faz com que a a execucao do laco seja
Interrompida mas nao abandonada.

A execucao volta para o inicio do comando de repeticao

A condicao vai ser testada novamente e, se for verdadeira, uma
nova iteracao do comando acontece.

Se for falsa, o comando de repeticao termina normalmente.

Em uma execucéo de um comando de repeticdo o continue,
ao contrario do break, pode ser executado varias vezes.

SAO CARLOS
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Comando continue

Queremos achar o menor divisor de b, entreaeb
Mas ele nao pode ser multiplo de 11

Entao, cada vez que um multiplo de 11 aparecer nosso
programa vai fazer a execucao voltar ao comando de repeticao

Ou seja, nao vamos verificar se ele € ou nao divisor de b

CSSP
ICMCE:

CARLOS
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Comando continue
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